
 

INVESTICE
OBVOD SYSTÉMOVĚ ZVELEBUJE 
BYTOVÝ FOND, VEŘEJNÝ PROSTOR 
I ŠKOLNÍ ZAŘÍZENÍ

4 OTÁZKY PRO STAROSTU 
MOaP PETRA VESELKU
JAK PROŽÍVÁ ADVENTNÍ ČAS
I VZKAZ OBČANŮM

NASKENUJTE QR KÓD

PŘEČTĚTE SI
ZPRAVODAJ

KDEKOLIV A KDYKOLIV

PROSINEC 2025  |  www.moap.cz

ZPRAV DAJ

POZVÁNKA
UŽIJTE SI VÁNOCE V CENTRU
KULTURY A VZDĚLÁVÁNÍ

PROŽIJTE KOUZELNÝ ADVENT 
A VÁNOČNÍ SVÁTKY PLNÉ ŠTĚSTÍ A POHODY



8

3

6

7

8

4

10

14

periodický tisk územního samosprávného celku | náměstí Dr. E. Beneše 555/6, 729 29 Moravská Ostrava | IČ 00845451 | Reg. č. MK ČR E 12817 – PP.
Číslo 12/2025 vyšlo: 1. 12. 2025 | PŘEDSEDA REDAKČNÍ RADY: starosta Petr Veselka | REDAKCE: Michaela Tichá, tiskove@moap.ostrava.cz | FOTO: Archiv 
MOaP (pokud není uvedeno jinak) | TISK: Walstead Moraviapress s.r.o. | REDAKČNÍ A GRAFICKÉ ZPRACOVÁNÍ: HARI PROMO s.r.o., info@haripromo.cz
DISTRIBUCE: Český Domov Media House s.r.o. | Bezplatné

MĚSÍČNÍ ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO OBVODU MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZZPRAV DAJ

NAJDETE NÁS NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH!!! moap.ostrava moap.ostrava @MOaPoffi cial

ONLINE VERZE
ZPRAVODAJE 
CENTRUM
KE STAŽENÍ ZDE

Úřad městského obvodu
Moravská Ostrava a Přívoz
Spojovatelka: 599 444 444, 599 442 999
(pouze v úřední hodiny PO a ST 8-17, ČT 8-14)
www.moap.cz

moap.munipolis.cz

Důležité informace
za samosprávy
přímo ve vašem 
telefonu

2

14
Il

us
tr

ač
ní

 fo
to

 n
a 

tit
ul

ní
 st

ra
ně

 (v
le

vo
 d

ol
e)

 g
en

er
ov

án
o 

AI
 C

ha
t G

PT

O
ZZ
CC
K

OBSAH ČÍSLA
EXPRESKY:
bleskový přehled zpráv

4 OTÁZKY PRO STAROSTU MOaP 
PETRA VESELKU

INVESTICE
Systémové regenerace a opravy 
bytového fondu se obvodu vyplácí 

OCENĚNÍ
Vítězové ankety Osobnost škol MOaP 
2025 jsou známi

TRADICE
Nenechte si ujít výstavu ve Dvoraně
nazvanou Ostravský svět 
kinematografi e

ŠKOLSTVÍ
Co vše je dobré vědět, když jdete 
s dítětem k zápisu do základní školy 

AKTUÁLNĚ
Užitečné informace z Technických 
služeb Moravská Ostrava a Přívoz

ZVEME VÁS...
Čeká vás výjimečný hudební výlet, 
divadlo i objevování vánočních zvyků
ve Vile Grossmann

7

Expresky

 Ostravské Vánoce 2025
Živý vánoční strom, vyhlídkové kolo, pro-
dejní stánky, příjemná adventní atmosfé-
ra. Ostravské Vánoce jsou v plném proudu 
a Hlavní scéna, která je i letos na Masary-
kově náměstí, nabízí až do 23. 12. 2025, 
vždy od úterý do neděle, pestrý kulturní 
program. Předvánoční čas zpříjemní 
vystoupení místních kapel, cimbálovek, 
českých popových hvězd a nově i koncerty 
pro děti. Stánky se svátečním zbožím 
a dobrotami i vyhlídkové kolo budou 
na Masarykově náměstí v provozu až 
do Tří králů, tedy do 6. 1. 2026. Podrobný 
program na www.ostravskevanoce.cz.

 Vánoční kluziště 
Vánoční ledové kluziště najdete i letos 
na náměstí Dr. Edvarda Beneše a opět je 
rozšířeno o atraktivní ledové chodníčky. 
V provozu bude do 31. 1. 2026, a to vždy 
od 10:00 do 20:00 s přestávkami na úpra-
vu ledové plochy. Vstup je opět zdarma, 
na místě lze zapůjčit vybavení a k dispozici 
je i broušení bruslí. Program: Mikulášské 
bruslení 5. 12., v bloku od 18:30 do 20:00, 
12. 12. od 18:30 exhibice krasobruslařek 
cca 20 mimut, poté bruslení pro veřejnost 
a 18. 12. od 16:00 do 17:30 hokejový 
zápas HC RT Torax Poruba – 4 třída.

  Tříkrálová sbírka 2026
Tříkrálová sbírka 2026 
v rámci Ostravy a okolí 
proběhne ve dnech 
1. až 14. 1. 2026. Přání 
štěstí, zdraví a po-
koje do nového roku 
do zdejších domácností budou tradičně 
přinášet družiny Tří králů. Veřejná sbírka 
bude probíhat mimo jiné také on-line 
na portálu www.trikralovasbirka.cz. 
Možnost přispět do on-line pokladničky je 
až do 30. 4. 2026. Všechny shromážděné 
prostředky do veřejné sbírky podpoří akti-
vity pro lidi v nouzi provozované Charitou 
Ostrava a Charitou sv. Alexandra. 

OTÁZKY4 PRO STAROSTU MĚSTSKÉHO 
OBVODU MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ
PETRA VESELKU

3

JAK DOBŘE ZNÁTE NÁŠ OBVOD?

Prověřte své znalosti 
v zábavném kvízu

Kvízová otázka:
V MOaP se nachází druhý největší chrám na Moravě. 
Jak se nazývá?
A) Kostel Neposkvrněného početí Panny Marie
B) Evangelický Kristův kostel
C) Katedrála Božského Spasitele

3

Správnou 
odpověď 
najdete 

na str. 15

Adventní čas je obdobím, které vybízí k zamyšlení, ale také časem shonu 
a příprav na vánoční svátky. Jak jej prožíváte?
Poslední dva měsíce v  roce jsou skutečně hektické, plné společenských setkání 
a kulturních událostí. Časově to je náročné období, ale já jsem rád, když se mohu 

na chvíli zastavit a prožít hezkou chvíli například na některé benefi ční akci. Vážím si organi-
zací, které se ať už profesně, nebo jako dobrovolníci věnují lidem, kteří mají nějaká zdravotní 
či sociální omezení. 

Která setkání vás potěšila?
V listopadu jsem navštívil v našem obvodě dvě nová zařízení charitativních orga-
nizací. Ta větší a  rozsahem své činnosti košatá poskytuje sociální služby a  další 
poradenství. Jedná se o Centrum pro rodinu a sociální péči, které bude od ledna 

působit v novém sídle blízko Městské nemocnice, kde zrekonstruovali pro své aktivity budo-
vu, které hrozila demolice. Symbolické přestřižení pásky jsem absolvoval v mnohem menší 
organizaci či spíše spolku, který si v našich prostorách na Tyršově ulici otevřel edukativní 
kavárnu Pokec kafe. I tento sociální projekt, který nemá za sebou velkou organizaci, je důle-
žitý. Chce totiž pomoci mladým lidem z dětských domovů na startu jejich života za branami 
dětského domova.

Co vás do konce roku ještě čeká?
V prosince vždy s ostatními členy vedení obvodu navštěvujeme seniory v našich 
domech s pečovatelskou službou Gajdošova a Dobrovského, kde jim jako malou 
pozornost předáme nástěnný kalendář, který je originálně ilustrovaný jen pro náš 

obvod. Pro rok 2026 jsme zvolili téma Ostravský svět kinematografi e. Ilustrace výtvarnice 
Kateřiny Coufalové můžete do začátku ledna zhlédnout ve Dvoraně naší radnice.

Co byste ve vánočním čase vzkázal svým spoluobčanům?
Přeji všem za  celé vedení obvodu Moravská Ostrava a  Přívoz, aby si svátky užili 
v klidu se svými nejbližšími. Budu rád, když k vánoční atmosféře přispěje i krásně 
vyzdobené centrum města a vánoční Masarykovo náměstí, které jako srdce  Ostravy 

vybízí k setkávání až do Tří králů!     
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INVESTICE

4

Strategie zaměřit se pri-
oritně na bytový a ne-
bytový fond vzešla 

z důvodu jeho dlou-
hodobé zanedba-
nosti a špatného 
dosavadního 
stavu. Vytvořil 
se tak první 
čtyřletý plán, 
který se v roz-
mezí let 2018 
a 2022 téměř 
na sto procent 
naplnil.  Opravilo se 
kolem tří set bytů a zhruba 
stovka bytů se vrátila zpět 
na trh. Investovalo se součas-
ně i do parků a sadů či škol-
ských zařízení. „Tuto strategii 
jsme zvolili především proto, 
že bytový fond sám o sobě 
generuje značné prostředky, 
které se následně mohou 
využít při dalších investicích. 
Navíc se nám povedlo velkou 
část bytů opravit ještě před 

nastupující enormní infl ací. 
Dalším měřítkem je, že město 

Ostrava má ve svých 
zásadách uvedeno, 

že při nakládání 
s prostředky ob-

držených z by-
tového fondu 
se musí 50 % 
vrátit zpět 
do bytového 

fondu, nicméně 
zbylá polovina 

může být následně 
využita na další účely,“ 

uvádí místostarosta David 
Witosz, který má domovní 
fond a investice ve své gesci 
od roku 2018. 

DOBŘE ZVOLENÁ 
STRATEGIE
Dobře zvolená strategie tak 
zajistila, že se zbylé prostředky 
ze značného zisku využívají 
k dalšímu zvelebování veřejné-
ho prostranství, modernizaci 

škol a školek, estetizaci parků 
apod. „Investiční rozpočet pro 
náš obvod činí cca 100 milionů 
Kč ročně, od roku 2018 zvýšil 
bytový fond příjmy o 50 mil. 
Vidíme tak, jak je tato částka 
podstatná a znatelná. Díky 
tomuto můžeme každým 
rokem investovat o 50 % více 
než v minulosti, což zname-
ná, že rychleji regenerujeme 
a opravujeme parky, veřejná 
prostranství a další potřebná 
zařízení,“ doplňuje místosta-
rosta. Na podobném principu 
funguje např. Vídeň, která jako 
město vlastní obsáhlý bytový 
fond a svým obyvatelům nabízí 
kvalitní bydlení s dostupným 
nájmem. S tímto se pojí i fi lozo-
fi e nedávno vytvořené nálepky 
pro nájemce sídlící v našich 
nebytových prostorách. Při 
nákupu zboží či služeb v tomto 
podniku podpoří kupující nejen 
samotného prodejce, ale při-
spěje i do rozpočtu městského 

obvodu. Peníze tak zůstanou 
v obvodě a obvod s nimi bude 
moci dále hospodařit a využít 
je do jeho dalšího zlepšování 
a zkrášlování.

NÁROČNÉ A NÁKLADNÉ 
OPRAVY
Po tomto prvním úspěšném 
období se obvod rozhodl jít 
stejnou strategií i v násled-
ném období v letech 2022 až 
2026. „Drželi jsme se dalšího 
čtyřletého plánu systémových 
regenerací a oprav. Toto období 
však bylo již jiné oproti tomu 
předchozímu. Rapidně se 
zvýšily ceny oprav a v portfoliu 
městského obvodu jsme již 
neměli nabídku takových bytů, 
u nichž by šlo udělat za mi-
nimum peněz tzv. co nejvíce 
muziky. Zbývaly nám zde pouze 
nákladnější a těžší projekty,“ 
upřesňuje místostarosta. 
Nicméně to, co fundamentálně 
spojuje obě tato období, jsou 
náročné a nákladné rekonstruk-
ce bytových domů. V prvé řadě 
se jednalo o dům U Tiskárny 2. 
Rekonstrukce této kultur-
ní památky, v níž vznikly tři 

SYSTÉMOVÉ REGENERACE A OPRAVY 
BYTOVÉHO FONDU SE OBVODU VYPLÁCÍ

Obvod od roku 2018 významně investuje především do rozvoje bytového 
a nebytového fondu. Realizuje tak nejen aktivní politiku bydlení, důležitou 
pro potřeby zdejších obyvatel, ale zároveň může díky tomu dále opravovat 
a regenerovat další investiční projekty.

Místostarosta MOaP
David Witosz

Investujeme, 
opravujeme, 

regenerujeme. 
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ŠANCE PRO FIFEJDY A OBLAST OSTRČILKY
PRODLOUŽENÁ
PORÁŽKOVÁ: 
V PŘÍPRAVĚ
Připravovaná stavba prodlou-
žené Porážkové ulice s napo-
jením na Mariánskohorskou 
je jedním z témat pravidel-
ných schůzek dopravní ko-
mise obvodu s Břetislavem Ri-
gerem, náměstkem primátora 
pro oblast dopravy. Oč jde? 
Prodloužení Porážkové ulice 
odlehčí dopravě směřující 
od severu do centra Ostravy 
a jejího historického jádra 
tím, že řidičům nabídne alter-
nativní trasu vedenou podél 
železniční trati, tedy po okraji 
obytné zástavby, nikoli jejím 
středem. Územní rozhodnutí 
bylo vydáno v roce 2022, 
stavba se aktuálně projektuje 
a projektová dokumentace 
by měla být hotova v první 
polovině roku 2026. „Prodlou-
žená Porážková tedy uleví 
přílivu automobilů především 
v ulicích Nádražní a Podě-
bradova, ale chtěli bychom, 

aby změna byla přínosem i pro 
chodce a cyklisty," říká Roman 
Tietz, radní MOaP a předse-
da dopravní komise obvodu, 
a doplňuje: „Proto jsme vznesli 
směrem k městu dotaz, zda 
by bylo možné doplnit stavbu 
o navazující propojení Cihelní 
ulice s Bieblovou pěšky nebo 
na kole, což by výrazně zlepšilo 
dostupnost centra pro obyva-
tele Fifejd.“ 

OSTRČILOVA: 
MAPPA CHYSTÁ ANALÝZU
Dalším silným tématem konce 
roku je spolupráce s Městským 
ateliérem prostorového pláno-
vání a architektury (MAPPA) 
na koncepčním řešení dopravní 
situace v oblasti ulic Ostrčilova 
– Křižíkova, s ohledem na bez-
pečnost provozu poblíž místní 
základní a mateřské školy. Nej-
větší výzvou v dané oblasti je, 
že pokud by zde byly vymezeny 
nové parkovací zóny, zname-
nalo by to úbytek parkovacích 
míst. „Inspiraci hledáme jak 

v dalších městských obvodech, 
které se potýkají s podobnými 
problémy, tak i v jiných měs-
tech," uvádí Roman Tietz s tím, 
že koncem prvního čtvrtletí roku 
2026 by MAPPA měla zahájit 
podrobné mapování dopravy 
v této lokalitě, od pohybu auto-
mobilů přes cyklisty až po pěší. 
Součástí bude také dotazníkové 
šetření mezi obyvateli a rodiči 

dětí, kteří navštěvují školu 
na Ostrčilově ulici. Cílem je 
získat spolehlivé podklady 
pro posouzení navrhovaných 
řešení. To, které nakonec 
zvítězí v cílové rovince, by 
mělo zajistit plynule a bez-
pečně fungující dopravu v této 
frekventované části obvodu 
s návazností na estetické 
úpravy veřejného prostoru.

nebytové prostory a šest bytů, 
představovala známku prestiže 
se symbolickým ukončením 
prvního období. „Při rekon-
strukci jsme se také učili, jak 
na takovém velkém projektu 
pracovat. Jednalo se o kulturní 
památku, zaměstnanci úřadu 
zde nabírali zkušenosti, jak 
tak architektonicky významný 
dům rekonstruovat, spolupra-
covali s památkáři, zjišťovali 
možnosti atd. Toto nám velmi 
pomohlo v následující přípravě 
ve druhém období, kde jsme se 
pustili do mnohem větší výzvy, 
a to do rekonstrukce bytového 
domu na náměstí Svatopluka 
Čecha 10,“ přibližuje místosta-
rosta dlouhodobě plánovaný 
projekt velkorysé rekonstrukce. 

PŘÍNOSY VELKORYSÉ 
REKONSTRUKCE 
Díky rekonstrukci bytového 
domu na náměstí Svatopluka 
Čecha vznikne celkem se-
dmnáct nových bytů spolu 
s původní kavárnou Corso se 
společenským sálem a zcela 
nová moderní služebna měst-
ské policie s plným zázemím 
pro dvacet šest zaměstnanců. 

Dům na náměstí Svatoplu-
ka Čecha je taktéž kulturní 
památkou a navrhl jej známý 
místní stavitel a sběratel umění 
František Jureček. „Jedná se 
o velmi nákladný projekt, který 
je perlou druhého období a vy-
vrcholením další čtyřleté práce 
na bytovém fondu. Kdybychom 
si to za těch předchozích sedm 
let neodpracovali, nevěnovali 
tomu své úsilí, neinvestovali 
do bytového a nebytového fon-
du, a nezvýšili tak naše příjmy, 
znalosti a zkušenosti, nebyli 
bychom schopni toto učinit 
a tento krásný dům, který si to 
dozajista zaslouží, opravit,“ 
dodává místostarosta.

POZVEDNUTÍ PŘÍVOZU 
A ZDEJŠÍ PAMÁTKOVÉ 
ZÓNY
Rekonstrukce bytového domu 
na náměstí Svatopluka Čecha 
není jen vyvrcholením kontinu-
ální a vytrvalé osmileté práce 
na bytovém fondu, ale zejména 
symbolem snahy o pozvednutí 
Přívozu a zdejší památkové 
zóny s vepsaným rukopisem 
Camilla Sitteho vůbec. Díky 
tomuto přístupu se v této 

městské části opravilo již více 
než sto bytů, např. na ulicích 
Orebitská, Fügnerova či Troc-
novská, a jen v blízkém okolí 
náměstí Svatopluka Čecha se 
jedná o cca čtyřicet bytových 
jednotek. Zároveň je to další 
krok ke zvýšení bezpečnosti 
lokality a občanské vybavenosti 
pro zdejší obyvatele.

VĚTŠÍ FINANČNÍ STABILITA 
OBVODU
Tato osmiletá systémová práce 
přinese obvodu v příštích letech 
především větší fi nanční stabi-
litu, jak vysvětluje místostaros-
ta: „Jelikož jsou příjmy z nájmu 
jako nedaňový příjem nezávislé 
na příjmech z daní a případně 
i na poplatcích, tak nám tímto 
dávají i do období případných 
krizí možnost fi nančního pol-
štáře tak, aby na chod a život 
obvodu měla krize co nejmenší 
vliv a dopad. A pakliže budou 
časy příznivé, v což samozřejmě 
doufáme a věříme, tak nám 
tyto prostředky naopak umožní 
opravovat a regenerovat obvod 
v ještě větším měřítku. To, co 
bychom tak stihli zrekonstruo-
vat či opravit za šest let, fi nanč-

ně i časově stihneme již za roky 
čtyři, a to nám dále umožní 
zase vytvořit plán investic 
do dalšího období a zaměřit se 
ve větší míře na opravy parků, 
veřejného prostranství a další.“

INVESTICE I DO DALŠÍCH 
OBLASTÍ
Ačkoliv byl bytový a nebyto-
vý fond v rámci těchto dvou 
období prioritní záležitostí, 
zaměření investic proudilo také 
do školství, kde došlo k náklad-
ným rekonstrukcím několika 
mateřských a základních škol, 
i do veřejného prostranství. Re-
vitalizovaly se parky, jako Bez-
ručův sad, sad Boženy Němcové 
či Husův sad, a současně došlo 
i k celkovému zvýšení výdajů 
na údržbu veřejného prostoru. 
„Jsem velice rád, že obvod 
má tak kvalitní tým na odboru 
investic a bytového hospodář-
ství. Rád bych jim jménem svým 
i za všechny obyvatele obvodu 
velice poděkoval za jejich práci 
i za práci všem ostatním, kteří 
se na tomto podíleli, protože 
bez nich bychom tento plán 
nikdy nenaplnili,“ zakončuje 
místostarosta.

 Neatraktivní lokalita Porážkovy ulice
v budoucnu změní nejen svůj vzhled
ale hlavně účel: odkloní dopravu z centra.
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Učitele, žáky i nepedago-
gické pracovníky navrhují 
na ocenění samy školy. 

„Důvodem k ocenění žáků jsou 
například výjimečné studijní 
výsledky, úspěchy ve spor-
tovní či kulturních soutěžích, 

záslužný čin. U pedagogů je 
oceňována jejich tvořivá a ino-
vativní práce. U nepedagogic-
kých pracovníků oceňujeme 
především svědomitou práci,“ 
upřesňuje místostarosta Jaro-
slav Trnovec.

VÍTĚZOVÉ ANKETY OSOBNOST
ŠKOL MOaP 2025

Důvodem k ocenění žáků jsou například 
výjimečné studijní výsledky nebo záslužný čin

 ŽÁKOVSKÁ OSOBNOST
■   Jonáš Adamík, 5. tř., 

ZŠ Waldorfská
Jonáš se zachoval hrdinsky 
v situaci, která by byla náročná 
i pro mnohé dospělé. Při cestě 
autem se jeho dědeček dostal 
do situace, kdy potřeboval ne-
odkladnou lékařskou pomoc. 
Jonáš s klidnou hlavou přivolal 
pomoc integrovaného zá-
chranného systému a dokázal 
tak zajistit, aby jeho dědeček 
dostal včas potřebnou péči. 
Jeho chování je příkladem 
toho, jak velkou sílu může mít 
odpovědnost, duchapřítom-
nost a ochota pomoci. 

■   Daniel Gorol, 9. tř., 
ZŠ Gajdošova

Daniel Gorol každoročně 
ukončuje školní rok s vyzna-
menáním, aniž by potřeboval 
jakoukoli formu doučování. 
Svými znalostmi a zodpo-
vědným přístupem k výuce 
jde příkladem spolužákům. 
Významnou předností Daniela 
je jeho obětavost a ochota 
pomoci, ať už spolužákům při 
učení, učitelům při organizaci 
výuky či školních aktivit. 

■   Nina Lindovská, 5. tř., 
ZŠ Matiční

Nina v uplynulém období 
dosáhla významných úspěchů 
v oblasti anglického jazyka, 
získala 1. místo v anglické 
týmové soutěži Leťs play with 
English, 2. místo ve školním 
kole anglické pěvecké soutěže 
SpellingBee a úspěch měla 
i v soutěži Englishstar. Kromě 
mimořádných studijních 

a tvůrčích výsledků se aktivně 
zapojuje i do života školy, je 
zástupcem školního parlamentu.

■   Jindřich Střelák, 8. tř., 
ZŠ Ostrčilova

Jindřich Střelák je skvělým 
příkladem toho, jak mohou 
vědomosti, zodpovědnost 
a férový přístup jít ruku v ruce. 
Ve školních aktivitách opakova-
ně prokazuje široké všeobecné 
znalosti, rychlou orientaci 
a schopnost hledat správná 
řešení i v náročných situacích. 
Výborně reprezentuje naši školu 
v soutěžích, kde vyniká přede-
vším svým zájmem o přírodu 
a hlubokými znalostmi z oblasti 
biologie.
 
 OSOBNOST
 PEDAGOGICKÝCH 
 PRACOVNÍKŮ
■   Bc. Věra Tomášková, 

MŠ Poděbradova
Paní učitelka je osobností, 
kterou defi nuje vysoké pracovní 
nasazení, neúnavná energie, lid-
skost. Během dlouholeté praxe 
se zasloužila o úspěšnou prezen-
taci školy v rámci realizovaných 
projektů, zejména v oblasti 

hudební a rukodělné. K nad-
standardním aktivitám patří 
logopedická prevence v MŠ, péče 
o děti se speciálními vzdělávací-
mi potřebami. V MŠ plní i funkci 
zdravotníka a kronikářky. 

■   Mgr. Denisa Ďuriková, 
ZŠ Matiční

Paní učitelka dlouhá léta učí 
anglický jazyk s mimořádným 
nasazením a svým odborným ve-
dením připravuje žáky ke zkouš-
kám Cambridge English, v nichž 
dosahují výborných výsledků. 
Organizuje řadu jazykových 
soutěží a dlouhodobě drží velmi 
vysokou kvalitu výuky angličtiny 
na škole. Aktivně se podílí na mi-
moškolních aktivitách, nově se 
ujala role třídní učitelky.

■   Mgr. Kateřina Mrtýnková,
ZŠ Ostrčilova

Kateřina Mrtýnková vyučuje 
informatiku, výtvarnou výchovu, 
vaření i šití a v letošním školním 
roce převzala také vedení fi ktivní 
fi rmy a školního časopisu. Svým 
výtvarným talentem a origi-
nálním prostorovým viděním 
se významně podílí na výzdobě 
školy i na podobě všech školních 
akcí. Její práce je vždy osobitá 
a precizní.

Také letos předalo vedení radnice ocenění 
pedagogům, žákům a nepedagogickým 
pracovníkům v anketě Osobnost škol MOaP. 
Slavnostní vyhlášení se konalo 12. listopadu 
v klubu Parník. Všem oceněným blahopřejeme!!!

 OSOBNOST
 NEPEDAGOGICKÝCH 
 PRACOVNÍKŮ
■   Miroslav Budina, 

ZŠ Gajdošova
Pan Budina je nepostradatel-
ným členem školního týmu. 
Svou práci školníka vykonává 
velmi zodpovědně a s mimo-
řádnou pečlivostí. Stará se 
nejen o školní budovu, ale 
i o technické zajištění chodu 
školy a údržbu školní zahrady. 
Významnou součástí jeho prá-
ce je i každodenní komunikace 
s rodiči a žáky.
■   Anna Staňková, 

ZŠ Gen. Píky
Anna Staňková je hospodář-
kou školy již 31 let. Tato pozice 
vyžaduje náročnou kombi-
naci celé řady znalostí. Svým 
aktivním přístupem podporuje 
moderní chod školy. Opako-
vaně zavádí inovace do svých 
pracovních postupů, které 
vedou k usnadnění práce, vět-
šímu přehledu a spolehlivosti.
■   Ingrid Kačmaříková, 

MŠ Šafaříkova
Vedoucí školní jídelny, 
ekonomka a administrativní 
pracovník Ingrid Kačmaříková 
patří mezi klíčové osobnosti 
pracovního kolektivu už 14 let. 
Její schopnost spojit preciznost 
s lidským přístupem k per-
sonálu i k rodičům z ní dělá 
nepostradatelný pilíř školy. 
Díky jejímu nasazení nepřed-
stavuje školní stravování jen 
souhrn kalorických tabulek, 
ale především každodenní 
rituál péče a lásky. 
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První veřejný vánoční 
strom, který 27. prosince 
1925 ozdobil Masarykovo 

náměstí v tehdejší Moravské 
Ostravě, byl hlavně symbolem 
dobročinnosti. Ostrava tak 
navázala na tradici tzv. Stro-
mu republiky, která vznikla 
v roce 1924 v Brně. Stalo se tak 
na popud redaktora Lidových 
novin Rudolfa Těsnohlídka, 
který v roce 1919 našel v lese 
u Bílovic nad Svitavou opuště-
né dítě a přišel s nápadem, aby 
měl strom na náměstí i dob-
ročinný rozměr. Inspiroval se 
totiž charitativními vánočními 
stromy v Kodani, jejichž cílem 
bylo pomáhat potřebným. Pod 
Stromem republiky byla proto 
umístěna kasička a lidé do ní 
mohli vhazovat peníze, které 
pak byly využity na pomoc 
opuštěným dětem. A krásné 
bylo, že i navzdory vlastní 
chudobě byli Ostravané soli-

PRVNÍ VEŘEJNÝ
VÁNOČNÍ STROM
V OSTRAVĚ
Tradice vztyčování veřejných vánočních stromů 
v Ostravě začala již před sto lety, kdy první statný 
jehličnan ozdobil Masarykovo náměstí. Tehdy nesl 
název Strom republiky a měl především dobročinný 
rozměr.
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dární a ve sbírce vybrali značné 
částky.

TRHY NA HLAVNÍM 
NÁMĚSTÍ
Adventní čas byl v Ostravě 
odedávna spojen i s pořádá-
ním velkých trhů na hlavním 
náměstí. K oblíbeným patřil 
například Pečkový jarmark, 
který se konal před Štědrým 
dnem. Pojmenování měl podle 
sušených hrušek, tzv. peček, 
které patřily k žádaným sváteč-
ním pochutinám. Kromě nich si 
lidé mohli na jarmarku nakou-
pit i jiné sušené ovoce, oplatky, 
med přímo z beček i oděvy.

CO SE NA VÁNOCE JEDLO?
Ještě v polovině 19. století byla 
Moravská Ostrava menším ze-
mědělským městečkem, takže 
se starodávné zvyky týkaly 
hospodářství. Večeře byla sice 
prostá, ale slavnostní, protože 

se na stůl dostalo několik cho-
dů jídel z toho, co hospodářství 
a příroda nabídly. Na svátečním 
stole nesměla chybět hrachová 
polévka, tradičním jídlem byla 
i krupičná kaše, zelí s máslem 
a sušené ovoce. Pro náš kraj 

byla typická omáčka ze suše-
ných švestek nebo štědrovečer-
ní oplatek pomazaný medem. 
I když bylo v Ostravě a okolí 
mnoho rybníků, kapr se stal 
tradičním vánočním jídlem až 
později.

DVORANA ODHALÍ OSTRAVSKÝ
SVĚT KINEMATOGRAFIE 
V příštím roce si připomínáme výročí 130 let od prvního fi lmového 
promítání v Ostravě a 100 let od doby, kdy se v Moravské Ostravě 
narodil významný režisér Karel Reisz, autor známých fi lmů jako 
Francouzova milenka nebo V sobotu večer, v neděli ráno. 

V návaznosti na tato výročí se 
námětem kalendáře obvodu 
Moravská Ostrava a Přívoz na rok 

2026 stala kinematografi e a její historie 
spjatá s Moravskou Ostravou a Přívo-
zem, o níž toho pravděpodobně běžný 
obyvatel mnoho netuší. Zdejší fi lmová 
produkce byla nicméně velmi bohatá 
a pestrá. V době největší slávy biogra-
fů se v celé Ostravě nacházelo téměř 
čtyřicet kin a návštěvnost diváků těchto 
kulturních zařízení dosahovala vyso-
kých čísel. Pokud vás toto téma zajímá, 
přijďte si prohlédnout výstavu ilustrací 
Kateřiny Coufalové pro náš kalendář 
nazvanou Ostravský svět kinematogra-
fi e. Expozici najdete ve Dvoraně radnice 
MOaP, nám. Dr. E. Beneše 6, je přístup-
ná od 6. 12. 2025 do 6. 1. 2026 v pracovní 
dny 10:00 – 18:00. A těšte se, od led-
nového čísla zpravodaje si jednotlivé 
ilustrace kalendáře představíme. 

Vánoční strom před 100 lety i letos
vyrostl ve Staré Bělé
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Učitele, žáky i nepedago-
gické pracovníky navrhují 
na ocenění samy školy. 

„Důvodem k ocenění žáků jsou 
například výjimečné studijní 
výsledky, úspěchy ve spor-
tovní či kulturních soutěžích, 

záslužný čin. U pedagogů je 
oceňována jejich tvořivá a ino-
vativní práce. U nepedagogic-
kých pracovníků oceňujeme 
především svědomitou práci,“ 
upřesňuje místostarosta Jaro-
slav Trnovec.

VÍTĚZOVÉ ANKETY OSOBNOST
ŠKOL MOaP 2025

Důvodem k ocenění žáků jsou například 
výjimečné studijní výsledky nebo záslužný čin

 ŽÁKOVSKÁ OSOBNOST
■   Jonáš Adamík, 5. tř., 

ZŠ Waldorfská
Jonáš se zachoval hrdinsky 
v situaci, která by byla náročná 
i pro mnohé dospělé. Při cestě 
autem se jeho dědeček dostal 
do situace, kdy potřeboval ne-
odkladnou lékařskou pomoc. 
Jonáš s klidnou hlavou přivolal 
pomoc integrovaného zá-
chranného systému a dokázal 
tak zajistit, aby jeho dědeček 
dostal včas potřebnou péči. 
Jeho chování je příkladem 
toho, jak velkou sílu může mít 
odpovědnost, duchapřítom-
nost a ochota pomoci. 

■   Daniel Gorol, 9. tř., 
ZŠ Gajdošova

Daniel Gorol každoročně 
ukončuje školní rok s vyzna-
menáním, aniž by potřeboval 
jakoukoli formu doučování. 
Svými znalostmi a zodpo-
vědným přístupem k výuce 
jde příkladem spolužákům. 
Významnou předností Daniela 
je jeho obětavost a ochota 
pomoci, ať už spolužákům při 
učení, učitelům při organizaci 
výuky či školních aktivit. 

■   Nina Lindovská, 5. tř., 
ZŠ Matiční

Nina v uplynulém období 
dosáhla významných úspěchů 
v oblasti anglického jazyka, 
získala 1. místo v anglické 
týmové soutěži Leťs play with 
English, 2. místo ve školním 
kole anglické pěvecké soutěže 
SpellingBee a úspěch měla 
i v soutěži Englishstar. Kromě 
mimořádných studijních 

a tvůrčích výsledků se aktivně 
zapojuje i do života školy, je 
zástupcem školního parlamentu.

■   Jindřich Střelák, 8. tř., 
ZŠ Ostrčilova

Jindřich Střelák je skvělým 
příkladem toho, jak mohou 
vědomosti, zodpovědnost 
a férový přístup jít ruku v ruce. 
Ve školních aktivitách opakova-
ně prokazuje široké všeobecné 
znalosti, rychlou orientaci 
a schopnost hledat správná 
řešení i v náročných situacích. 
Výborně reprezentuje naši školu 
v soutěžích, kde vyniká přede-
vším svým zájmem o přírodu 
a hlubokými znalostmi z oblasti 
biologie.
 
 OSOBNOST
 PEDAGOGICKÝCH 
 PRACOVNÍKŮ
■   Bc. Věra Tomášková, 

MŠ Poděbradova
Paní učitelka je osobností, 
kterou defi nuje vysoké pracovní 
nasazení, neúnavná energie, lid-
skost. Během dlouholeté praxe 
se zasloužila o úspěšnou prezen-
taci školy v rámci realizovaných 
projektů, zejména v oblasti 

hudební a rukodělné. K nad-
standardním aktivitám patří 
logopedická prevence v MŠ, péče 
o děti se speciálními vzdělávací-
mi potřebami. V MŠ plní i funkci 
zdravotníka a kronikářky. 

■   Mgr. Denisa Ďuriková, 
ZŠ Matiční

Paní učitelka dlouhá léta učí 
anglický jazyk s mimořádným 
nasazením a svým odborným ve-
dením připravuje žáky ke zkouš-
kám Cambridge English, v nichž 
dosahují výborných výsledků. 
Organizuje řadu jazykových 
soutěží a dlouhodobě drží velmi 
vysokou kvalitu výuky angličtiny 
na škole. Aktivně se podílí na mi-
moškolních aktivitách, nově se 
ujala role třídní učitelky.

■   Mgr. Kateřina Mrtýnková,
ZŠ Ostrčilova

Kateřina Mrtýnková vyučuje 
informatiku, výtvarnou výchovu, 
vaření i šití a v letošním školním 
roce převzala také vedení fi ktivní 
fi rmy a školního časopisu. Svým 
výtvarným talentem a origi-
nálním prostorovým viděním 
se významně podílí na výzdobě 
školy i na podobě všech školních 
akcí. Její práce je vždy osobitá 
a precizní.

Také letos předalo vedení radnice ocenění 
pedagogům, žákům a nepedagogickým 
pracovníkům v anketě Osobnost škol MOaP. 
Slavnostní vyhlášení se konalo 12. listopadu 
v klubu Parník. Všem oceněným blahopřejeme!!!

 OSOBNOST
 NEPEDAGOGICKÝCH 
 PRACOVNÍKŮ
■   Miroslav Budina, 

ZŠ Gajdošova
Pan Budina je nepostradatel-
ným členem školního týmu. 
Svou práci školníka vykonává 
velmi zodpovědně a s mimo-
řádnou pečlivostí. Stará se 
nejen o školní budovu, ale 
i o technické zajištění chodu 
školy a údržbu školní zahrady. 
Významnou součástí jeho prá-
ce je i každodenní komunikace 
s rodiči a žáky.
■   Anna Staňková, 

ZŠ Gen. Píky
Anna Staňková je hospodář-
kou školy již 31 let. Tato pozice 
vyžaduje náročnou kombi-
naci celé řady znalostí. Svým 
aktivním přístupem podporuje 
moderní chod školy. Opako-
vaně zavádí inovace do svých 
pracovních postupů, které 
vedou k usnadnění práce, vět-
šímu přehledu a spolehlivosti.
■   Ingrid Kačmaříková, 

MŠ Šafaříkova
Vedoucí školní jídelny, 
ekonomka a administrativní 
pracovník Ingrid Kačmaříková 
patří mezi klíčové osobnosti 
pracovního kolektivu už 14 let. 
Její schopnost spojit preciznost 
s lidským přístupem k per-
sonálu i k rodičům z ní dělá 
nepostradatelný pilíř školy. 
Díky jejímu nasazení nepřed-
stavuje školní stravování jen 
souhrn kalorických tabulek, 
ale především každodenní 
rituál péče a lásky. 
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První veřejný vánoční 
strom, který 27. prosince 
1925 ozdobil Masarykovo 

náměstí v tehdejší Moravské 
Ostravě, byl hlavně symbolem 
dobročinnosti. Ostrava tak 
navázala na tradici tzv. Stro-
mu republiky, která vznikla 
v roce 1924 v Brně. Stalo se tak 
na popud redaktora Lidových 
novin Rudolfa Těsnohlídka, 
který v roce 1919 našel v lese 
u Bílovic nad Svitavou opuště-
né dítě a přišel s nápadem, aby 
měl strom na náměstí i dob-
ročinný rozměr. Inspiroval se 
totiž charitativními vánočními 
stromy v Kodani, jejichž cílem 
bylo pomáhat potřebným. Pod 
Stromem republiky byla proto 
umístěna kasička a lidé do ní 
mohli vhazovat peníze, které 
pak byly využity na pomoc 
opuštěným dětem. A krásné 
bylo, že i navzdory vlastní 
chudobě byli Ostravané soli-

PRVNÍ VEŘEJNÝ
VÁNOČNÍ STROM
V OSTRAVĚ
Tradice vztyčování veřejných vánočních stromů 
v Ostravě začala již před sto lety, kdy první statný 
jehličnan ozdobil Masarykovo náměstí. Tehdy nesl 
název Strom republiky a měl především dobročinný 
rozměr.
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dární a ve sbírce vybrali značné 
částky.

TRHY NA HLAVNÍM 
NÁMĚSTÍ
Adventní čas byl v Ostravě 
odedávna spojen i s pořádá-
ním velkých trhů na hlavním 
náměstí. K oblíbeným patřil 
například Pečkový jarmark, 
který se konal před Štědrým 
dnem. Pojmenování měl podle 
sušených hrušek, tzv. peček, 
které patřily k žádaným sváteč-
ním pochutinám. Kromě nich si 
lidé mohli na jarmarku nakou-
pit i jiné sušené ovoce, oplatky, 
med přímo z beček i oděvy.

CO SE NA VÁNOCE JEDLO?
Ještě v polovině 19. století byla 
Moravská Ostrava menším ze-
mědělským městečkem, takže 
se starodávné zvyky týkaly 
hospodářství. Večeře byla sice 
prostá, ale slavnostní, protože 

se na stůl dostalo několik cho-
dů jídel z toho, co hospodářství 
a příroda nabídly. Na svátečním 
stole nesměla chybět hrachová 
polévka, tradičním jídlem byla 
i krupičná kaše, zelí s máslem 
a sušené ovoce. Pro náš kraj 

byla typická omáčka ze suše-
ných švestek nebo štědrovečer-
ní oplatek pomazaný medem. 
I když bylo v Ostravě a okolí 
mnoho rybníků, kapr se stal 
tradičním vánočním jídlem až 
později.

DVORANA ODHALÍ OSTRAVSKÝ
SVĚT KINEMATOGRAFIE 
V příštím roce si připomínáme výročí 130 let od prvního fi lmového 
promítání v Ostravě a 100 let od doby, kdy se v Moravské Ostravě 
narodil významný režisér Karel Reisz, autor známých fi lmů jako 
Francouzova milenka nebo V sobotu večer, v neděli ráno. 

V návaznosti na tato výročí se 
námětem kalendáře obvodu 
Moravská Ostrava a Přívoz na rok 

2026 stala kinematografi e a její historie 
spjatá s Moravskou Ostravou a Přívo-
zem, o níž toho pravděpodobně běžný 
obyvatel mnoho netuší. Zdejší fi lmová 
produkce byla nicméně velmi bohatá 
a pestrá. V době největší slávy biogra-
fů se v celé Ostravě nacházelo téměř 
čtyřicet kin a návštěvnost diváků těchto 
kulturních zařízení dosahovala vyso-
kých čísel. Pokud vás toto téma zajímá, 
přijďte si prohlédnout výstavu ilustrací 
Kateřiny Coufalové pro náš kalendář 
nazvanou Ostravský svět kinematogra-
fi e. Expozici najdete ve Dvoraně radnice 
MOaP, nám. Dr. E. Beneše 6, je přístup-
ná od 6. 12. 2025 do 6. 1. 2026 v pracovní 
dny 10:00 – 18:00. A těšte se, od led-
nového čísla zpravodaje si jednotlivé 
ilustrace kalendáře představíme. 

Vánoční strom před 100 lety i letos
vyrostl ve Staré Bělé
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Termíny pro zápisy do ZŠ 
zřizovaných městským 
obvodem Moravská 

Ostrava a Přívoz naleznete 
na letáku na straně 9 zpravo-
daje, na webu MOaP v sekci 
Informační rozcestník-Školství-
-Aktuální informace-Zápisy 
ZŠ a na a webových stránkách 
jednotlivých škol.

Povinná školní docházka 
(PŠD) se vztahuje na státní 
občany ČR a občany jiného člen-
ského státu EU, kteří na území 
ČR pobývají déle než 90 dnů. 
Na cizince, kteří jsou oprávněni 
pobývat na území ČR trvale 
nebo přechodně po dobu delší 
než 90 dnů a na účastníky řízení 
o udělení mezinárodní ochrany.

PŠD začíná počátkem 
školního roku, který následuje 
po dni, kdy dítě dosáhne 6 let, 
pokud mu není povolen odklad. 
Zákonní zástupci musí přihlásit 
dítě k zápisu k PŠD v kalendář-
ním roce, v němž má dítě zahájit 

Zápisy do 1. tříd ZŠ včetně povinné školní docházky upravuje školský zákon. 
Novela školského zákona, účinná od 1. září 2026 posouvá termín zápisů 
na období od 15. ledna do 15. února. ZŠ městského obvodu budou mít zápisy 
ve dnech 26. až 29. ledna 2026.

PŠD. Neučiní-li tak, dopouští 
se přestupku vůči školskému 
zákonu.

ŠKOLSKÝ OBVOD 
PŠD v ZŠ zřízené MOb MOaP plní 
žák ve školském obvodu, v němž 
má místo trvalého pobytu (spá-
dová škola). Školský obvod je 
území celého městského obvodu 
(dáno obecně závaznou vyhláš-
kou). Zákonný zástupce může 
zvolit jinou než spádovou školu. 
Ředitel spádové školy je povinen 
přednostně přijmout žáky s mís-
tem trvalého pobytu v daném 
školském obvodu. Nespádoví 
žáci mohou být přijati pouze 
v případě dostatečné kapacity 
školy po přednostním přijetí dětí 
ze spádového školského obvodu. 
Pokud je dítě přijato na jinou 
než spádovou školu (např. škola 
zřízená jiným městským obvo-
dem, obcí, krajem nebo soukro-
mou), oznámí ředitel této školy 
danou skutečnost řediteli školy 

spádové, a to nejpozději do konce 
května 2026. V souvislosti s tímto 
prosíme zákonné zástupce 
o ověření, zda nespádová škola 
oznámila přijetí jejich dítěte škole 
spádové. Neučiní-li nespádová 
škola oznámení, má se za to, že 
se dítě k zápisu nedostavilo.

KDYŽ JE TŘEBA ODKLAD
V době zápisu mohou zákonní 
zástupci požádat o odklad PŠD, 
pokud zdravotní stav dítěte dlou-
hodobě neumožňuje jeho účast 
ve vyučování. Svou žádost musí 
doložit doporučujícím posouze-

ním příslušného školského pora-
denského zařízení a odborného 
lékaře (ne pediatr nebo praktický 
lékař pro děti a dorost) nebo 
klinického psychologa. Ředitel 
školy může na základě zmíněné 
žádosti odložit začátek PŠD 
o maximálně 1 rok. Pokud roz-
hodne o odkladu, je pro dítě po-
vinné předškolní vzdělávání. 

ŽÁDOST O PŘIJETÍ
Řízení o žádosti o přijetí k základ-
nímu vzdělávání se řídí správním 
řádem. Rozhodnutí, kterým 
se vyhovuje žádosti o přijetí 
ke vzdělávání, se oznamují zve-
řejněním seznamu uchazečů pod 
přiděleným registračním číslem 
s výsledkem řízení u každého 
uchazeče. Seznam se zveřejňuje 
na veřejně přístupném místě 
ve škole i způsobem umožňujícím 
dálkový přístup, a to alespoň 15 
dnů. Zveřejněním seznamu se 
považují rozhodnutí, kterými 
se vyhovuje žádostem o přijetí 
ke vzdělávání, za oznámená. Od-
volání proti rozhodnutí ředitele 
školy o přijetí nebo nepřijetí k zá-
kladnímu vzdělávání rozhoduje 
Krajský úřad Moravskoslezského 
kraje.

Co si vzít k zápisu
– rodný list dítěte
–  občanský průkaz zákonné-

ho zástupce
–  pas u cizinců (potvrzení 

o rezidenství)
–  písemné rozhodnutí

o odkladu, pokud byl udělen

CO VŠE JE DOBRÉ VĚDĚT, KDYŽ JDETE 
S DÍTĚTEM K ZÁPISU DO ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Základní školy 
našeho městského 
obvodu mají zápisy 

26. až 29. ledna 
2026První školní den v ZŠ Generála Píky
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K LETU POTŘEBUJETE:
• rodný list dítěte
• občanský průkaz zákonného zástupce
• pas u cizích státních příslušníků (potvrzení o rezidenství)
• písemné rozhodnutí o odkladu (pokud byl udělen)

ZŠO, Gajdošova 9, p. o. 27.-28.01. 12:00 – 16:00

ZŠO, Gebauerova 8, p. o.
odloučené pracoviště Ibsenova

27.-28.01. 12:00 – 15:00

27.-28.01. 8:00 – 12:00

ZŠO, Gen. Píky 13A, p. o. 
27.01. 12:00 – 17:00

28.01. 12:00 – 16:00

ZŠO, Matiční 5, p. o. 26.-28.01. 12:00 – 17:00

ZŠO, Nádražní 117, p. o. 27.-28.01. 12:00 – 16:30

ZŠ a MŠO, Ostrčilova 10, p. o. 27.-28.01. 8:00 – 16:00

Waldorfská ZŠ a MŠO, p. o. 27.-28.01. 15:00 – 18:00

ZŠO, Zelená 42, p. o. 
28.01. 13:00 – 18:00

29.01. 13:00 – 15:30
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K LETU POTŘEBUJETE:
• rodný list dítěte
• občanský průkaz zákonného zástupce
• pas u cizích státních příslušníků (potvrzení o rezidenství)
• písemné rozhodnutí o odkladu (pokud byl udělen)

ZŠO, Gajdošova 9, p. o. 27.-28.01. 12:00 – 16:00

ZŠO, Gebauerova 8, p. o.
odloučené pracoviště Ibsenova

27.-28.01. 12:00 – 15:00

27.-28.01. 8:00 – 12:00

ZŠO, Gen. Píky 13A, p. o. 
27.01. 12:00 – 17:00

28.01. 12:00 – 16:00

ZŠO, Matiční 5, p. o. 26.-28.01. 12:00 – 17:00

ZŠO, Nádražní 117, p. o. 27.-28.01. 12:00 – 16:30

ZŠ a MŠO, Ostrčilova 10, p. o. 27.-28.01. 8:00 – 16:00

Waldorfská ZŠ a MŠO, p. o. 27.-28.01. 15:00 – 18:00

ZŠO, Zelená 42, p. o. 
28.01. 13:00 – 18:00

29.01. 13:00 – 15:30
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AKTUÁLNÍ UZAVÍRKY KOMUNIKACÍ V NAŠEM OBVODĚ      |     PROSINEC 2025

Ulice Úsek komunikace Doba uzavírky
(stavebních prací)  Investor Druh uzavírky Stavba (práce) 

Bozděchova pravý jízdní pruh od ulice
Nemocniční k ulici 28. října 1. 5. 2024–15. 1. 2026 IPS Třinec, a.s. úplná stavba Koncertní hala

města Ostravy, Fáze 1

Střelniční, Kostelní 
náměstí, Pivovarská

Střelniční (Pivovarská – 
Masarykovo nám.) Pivovarská 
(Střelniční – Kostelní nám.)

do 31. 12. 2025 ANTRACIT VACLAV 
s.r.o. úplná stavba Polyfunkční dům VÁCLAV

Hollarova Montánní – 1. vjezd 
na Černou Louku 10. 7. 2025–18. 1. 2026 Statutární město 

Ostrava

úplná ve směru 
od Poděbradovy 
k Nádražní

zajištění trasy náhradní autobusové 
dopravy 

NOVÝ SLEDOVACÍ SYSTÉM: 
JAK FUNGUJE, KDE JE INSTALOVANÝ 
Nový monitorovací systém vozidel zabezpečuje TS kompletní 
a aktuální přehled o vozovém parku přímo na mapových podkla-
dech. Je schopen zajistit pohodlnou správu služebních jízd včetně 
lokalizace, dodržování rychlosti, záznamu trasy, úbytek paliva. 
Další možností, kterou chtějí TS do budoucna využívat, je elektro-
nická evidence jízd včetně přihlášení řidičů pomocí čipů. Systém je 
instalován ve všech vozidlech technických služeb. V rámci služeb 
nového sledovacího zařízení je zajištěn dispečink 24 hodin.

VYVÁŽENÍ ODPADKOVÝCH KOŠŮ: 
JAKÉ DRUHY, JAK SE VYVÁŽEJÍ
Vývoz odpadkových košů v obvodě MOaP probíhá dle harmono-
gramu od pondělí do soboty a je zajišťován dvěma vozidly na vývoz 
odpadu. V obvodě se nachází cca 645 ks košů, jedná se o kovové 
koše na tříděný odpad, dále pak plastové koše na směsný komunál-
ní odpad, v centrální části pak koše dle městského mobiliáře – ka-
meninové, kovové aj. v Rámci různých akcí probíhajících v obvodě 
MOaP jsou dle potřeby umísťovány plastové přenosné koše. 

SÁRA VÁCLAVÍKOVÁ: 
Mým primárním cílem 
je aktivní pomoc
občanům v nouzi 

POZNEJ SVÉHO OKRSKÁŘE

Jaký je váš okrsek a co v něm 
nejčastěji řešíte?
Okrsek je ohraničen ulicemi 
Českobratrská, Nádražní, Porážková 
a 28. října. Spadá do něj i lokalita 
ul. Stodolní, která je v určité dny navštěvována větším počtem 
lidí a dochází zde hlavně k narušování veřejného pořádku, ob-
čanského soužití a poškozování majetku. V rámci širšího okolí 
lokality Stodolní se vyskytují problémy nejčastěji při odchodu 
návštěvníků z provozoven, kdy taktéž nastávají obdobné 
problémy a dochází k vandalismu. V rámci okrsku jsou řešeny 
i situace, jako je nedovolené stání na vyhrazených místech pro 
držitele park. karet R/A, v zákazu stání a na chodnících. V ne-
poslední řadě se v okrsku věnuji tématice osob bez přístřeší 
a s tím souvisejícímu řešení negativních jevů.  

Co vás vedlo k rozhodnutí pracovat 
u Městské policie Ostrava?  
Strážníkem Městské policie Ostrava jsem od roku 2023, a tuhle 
práci jsem si vybrala, protože mým primárním cílem je aktivní 
pomoc občanům v nouzi a řešení situací, které přesahují jejich 
možnosti. Právě vědomí, že moje přítomnost a zásah mohou 
reálně zlepšit situaci nebo ochránit slabší, je pro mě nejsilněj-
ším hnacím motorem. Tato profese mi umožňuje stát se aktiv-
ním článkem v systému ochrany a pomoci, což plně naplňuje 
mou osobní potřebu být užitečná.

Jaká byla nejkurióznější událost, jakou jste řešila?
Ráda bych zmínila svou pravděpodobně nejnapínavější událost. 
Na tísňovou linku byl nahlášen signál o možném ohrožení 
zdraví osoby, které byla zřízena tzv. senior linka. Po příjezdu 
na místo, k bytové jednotce, jsme s kolegyní nezaznamenaly 
žádné zjevné známky násilí nebo vloupání. Avšak při pozor-
ném naslouchání jsme zaslechly velmi tiché volání, které bylo 
takřka nerozlišitelné, kvůli vyčerpání a stáří ozývající se osoby. 
Bylo jasné, že se nejedná o planý poplach. Na základě našeho 
úsudku a silného podezření na bezprostřední ohrožení života 
jsme se rozhodly, v součinnosti s HZS MSK, k neodkladné-
mu vstupu do bytu. Senior byl nalezen ležící na zemi vedle 
postele, neschopný pohybu, pravděpodobně po pádu. Jednalo 
se o kritický stav vyžadující okamžitou pomoc. Tato událost je 
pro mě připomínkou, jak důležité je spoléhat na instinkt, i když 
jsou indicie minimální. Rychlý a rozhodný zásah, uskutečněný 
na základě nepatrného zvuku, v konečném důsledku mohl vést 
k záchraně života.

DÍL 7. 

Sára Václavíková,
strážník MP

UŽITEČNÉ INFORMACE 
Z TECHNICKÝCH SLUŽEB MOAP

Místostarosta Petr Kuś:
 „Kromě vyvážení odpadkových košů se Technické 

služby samozřejmě starají o běžný 
úklid veřejného prostranství. 

Vítáme i různé dobrovolnické 
aktivity na zvelebení 

veřejného prostranství. 
Například v listopadu se nám 
přihlásili studenti Obchodně 

podnikatelské fakulty 
s projektem Pojď s námi uklidit 

park, konkrétně sad Dr. Milady 
Horákové. Technické služby dodaly vše potřebné pro úklid 

a my z vedení radnice, včetně starosty, pomocné ruce.“

Místostarosta MOaP
Petr Kuś

naleznete na webu
www.nemovitostimoap.cz 

VOLNÉ BYTOVÉ 
A NEBYTOVÉ PROSTORY 
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NÁZORY

Barbora Vyka (PIRÁTI),
koaliční zastupitelka

Ladislav Jodlovski (SPOLU), 
koaliční zastupitel

Valentina Vaňková (SPOLU),
1. místostarostka

Jak si poradit se zvýšeným množstvím 
odpadu o Vánocích
Vážení sousedé, věděli jste, že společnost OZO Ostrava velmi 
zjednodušila třídění odpadu a stojí tak neviditelně na stráži na-
šeho společného prostředí? Na každém stanovišti u nás v MOaP 
najdete kontejnery na plasty (včetně nápojových kartonů a ko-
vových obalů, žluté popelnice či kontejnery se žlutým víkem), 
na papír (modré nádoby nebo černé s modrým víkem) a na ně-
kterých také sklo (zvony či kontejnery označené sklo). Mám pro 
vás několik tipů, jak snadno předejít přeplněným popelnicím 
o Vánocích. Plasty a PET lahve zmáčkněte či sešlápněte, aby za-
bíraly méně místa. Do sběru papíru dejte noviny, časopisy, karto-
ny, balicí papíry – nemokré, neznečištěné. Sklo patří do zelených 
nádob – lahve, sklenice (bez víček), ale nepatří tam keramika, 
porcelán nebo sklo s příměsí (zrcadla, autosklo, podrátěné nádo-
by). Tímto drobným úsilím pomáháme snížit množství odpadu, 
který končí na skládkách, a dáváme recyklovanému materiálu 

druhý život. Bez vás by to nešlo, právě vaše 
chuť třídit dělá obrovský rozdíl. Děkujeme 
vám, že se aktivně zapojujete a děláte naše 
město čistším a šetrnějším k přírodě. Každé 
správné třídění dnes je investicí do kvalitněj-
šího zítřka pro nás všechny.

Radostné Vánoce a mnoho 
šťastných okamžiků v roce 2026 
Vážení občané našeho městského obvodu, dovolte nám, aby-
chom Vám v tomto svátečním čase popřáli klidné a radostné 
Vánoce, prožité v kruhu nejbližších, v atmosféře porozumění, 
lásky a vzájemného respektu. Do nového roku 2026 Vám 
přejeme pevné zdraví, osobní i pracovní úspěchy, spokojenost 
a mnoho šťastných okamžiků. Ať je nadcházející rok naplněn 
nadějí, důvěrou a společným úsilím o lepší budoucnost pro 
nás všechny. Děkujeme Vám za spolupráci, důvěru a aktivní 
účast na dění v naší komunitě. Těšíme se na další společné 
kroky v roce 2026. S úctou za klub SPOLU. 

Předkládáme rekordní rozpočet 
na rok 2026
Milí spoluobčané, prosinec je tu a s ním i důležitý úkol, 
schválení rozpočtu na příští rok. Nebyla to jednoduchá práce, 
protože změny ve fi nancování škol a stravovacích zařízení, 
která se starají o jídlo pro naše děti v mateřských i základních 
školách, výrazně ovlivnily celý návrh i výhled do dalších let. 
Poprvé v historii předkládáme zastupitelstvu rozpočet ve výši 
jedné miliardy korun. Na investice plánujeme vyčlenit více 
než 152 milionů korun. Abychom dodrželi zákonnou povinnost 
předložit vyrovnaný rozpočet, využijeme část našich úspor 
z minulých let, a to téměř 198 milionů korun. Očekáváme 
také transfery ve výši přibližně 459 milionů korun, které nám 
pomohou fi nancovat provoz i realizovat investice. Děkujeme 
vám za podporu a důvěru. Věříme, že společně zvládneme 
i tento náročný rok a že investice přinesou našemu obvodu 
další rozvoj.

!!! 

!!! 

!!! 

FORUM ZASTUPITELŮ
RUBRIKA REPREZENTUJE NÁZORY KOALIČNÍCH !!!   
A OPOZIČNÍCH !!!  ZASTUPITELŮ MĚSTSKÉHO OBVODU 
MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ

Jiří Hurta (Ostravská levice),
opoziční zastupitel

!!! Černé skládky rostou jako houby po dešti 

Opravdu jsem si myslel, že lidé vnímají své okolí daleko 
pozorněji a není jim jedno, jaký nepořádek se hromadí v okolí 
jejich bydliště. Někteří občané ani nepřemýšlí, že chybí kon-
tejner na sklo a několik týdnů se lahve hromadí na stanovišti 
kontejneru. Stavební odpad je samostatná kapitola. Reaguji 
tak na článek z listopadového zpravodaje Centrum NE !!! čer-
ným skládkám. Opravdu stanoviště kontejnerů na komunální 
odpad není skládka. Sleduji situaci na Fifejdách, zvlášť na ulici 
Gen. Píky, kde bydlím, a širší okolí až po ulici Varenská. Pračky, 
ledničky, matrace… Co je libo. Tento výjev se opakuje týden
co týden. Pravidelně, a to především v noci, někteří občané 
zase naopak obsah kontejnerů vysypávají ven. Je to zvláštní 
podívaná, zvlášť když v tom nepořádku pobíhají potkani. 
Tady chci poděkovat pracovníkům TS MOaP, kteří pravidelně 

a trpělivě tento nepořádek uklízejí. Odpady 
a přístup k tomuto problému je klíčový 
pro naši budoucnost. Konzum a spotřeba 
rostou, zároveň chceme čisté a příjemné 
životní prostředí. Tomu říkám výzva.
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AKTUÁLNÍ UZAVÍRKY KOMUNIKACÍ V NAŠEM OBVODĚ      |     PROSINEC 2025

Ulice Úsek komunikace Doba uzavírky
(stavebních prací)  Investor Druh uzavírky Stavba (práce) 

Bozděchova pravý jízdní pruh od ulice
Nemocniční k ulici 28. října 1. 5. 2024–15. 1. 2026 IPS Třinec, a.s. úplná stavba Koncertní hala

města Ostravy, Fáze 1

Střelniční, Kostelní 
náměstí, Pivovarská

Střelniční (Pivovarská – 
Masarykovo nám.) Pivovarská 
(Střelniční – Kostelní nám.)

do 31. 12. 2025 ANTRACIT VACLAV 
s.r.o. úplná stavba Polyfunkční dům VÁCLAV

Hollarova Montánní – 1. vjezd 
na Černou Louku 10. 7. 2025–18. 1. 2026 Statutární město 

Ostrava

úplná ve směru 
od Poděbradovy 
k Nádražní

zajištění trasy náhradní autobusové 
dopravy 

NOVÝ SLEDOVACÍ SYSTÉM: 
JAK FUNGUJE, KDE JE INSTALOVANÝ 
Nový monitorovací systém vozidel zabezpečuje TS kompletní 
a aktuální přehled o vozovém parku přímo na mapových podkla-
dech. Je schopen zajistit pohodlnou správu služebních jízd včetně 
lokalizace, dodržování rychlosti, záznamu trasy, úbytek paliva. 
Další možností, kterou chtějí TS do budoucna využívat, je elektro-
nická evidence jízd včetně přihlášení řidičů pomocí čipů. Systém je 
instalován ve všech vozidlech technických služeb. V rámci služeb 
nového sledovacího zařízení je zajištěn dispečink 24 hodin.

VYVÁŽENÍ ODPADKOVÝCH KOŠŮ: 
JAKÉ DRUHY, JAK SE VYVÁŽEJÍ
Vývoz odpadkových košů v obvodě MOaP probíhá dle harmono-
gramu od pondělí do soboty a je zajišťován dvěma vozidly na vývoz 
odpadu. V obvodě se nachází cca 645 ks košů, jedná se o kovové 
koše na tříděný odpad, dále pak plastové koše na směsný komunál-
ní odpad, v centrální části pak koše dle městského mobiliáře – ka-
meninové, kovové aj. v Rámci různých akcí probíhajících v obvodě 
MOaP jsou dle potřeby umísťovány plastové přenosné koše. 

SÁRA VÁCLAVÍKOVÁ: 
Mým primárním cílem 
je aktivní pomoc
občanům v nouzi 

POZNEJ SVÉHO OKRSKÁŘE

Jaký je váš okrsek a co v něm 
nejčastěji řešíte?
Okrsek je ohraničen ulicemi 
Českobratrská, Nádražní, Porážková 
a 28. října. Spadá do něj i lokalita 
ul. Stodolní, která je v určité dny navštěvována větším počtem 
lidí a dochází zde hlavně k narušování veřejného pořádku, ob-
čanského soužití a poškozování majetku. V rámci širšího okolí 
lokality Stodolní se vyskytují problémy nejčastěji při odchodu 
návštěvníků z provozoven, kdy taktéž nastávají obdobné 
problémy a dochází k vandalismu. V rámci okrsku jsou řešeny 
i situace, jako je nedovolené stání na vyhrazených místech pro 
držitele park. karet R/A, v zákazu stání a na chodnících. V ne-
poslední řadě se v okrsku věnuji tématice osob bez přístřeší 
a s tím souvisejícímu řešení negativních jevů.  

Co vás vedlo k rozhodnutí pracovat 
u Městské policie Ostrava?  
Strážníkem Městské policie Ostrava jsem od roku 2023, a tuhle 
práci jsem si vybrala, protože mým primárním cílem je aktivní 
pomoc občanům v nouzi a řešení situací, které přesahují jejich 
možnosti. Právě vědomí, že moje přítomnost a zásah mohou 
reálně zlepšit situaci nebo ochránit slabší, je pro mě nejsilněj-
ším hnacím motorem. Tato profese mi umožňuje stát se aktiv-
ním článkem v systému ochrany a pomoci, což plně naplňuje 
mou osobní potřebu být užitečná.

Jaká byla nejkurióznější událost, jakou jste řešila?
Ráda bych zmínila svou pravděpodobně nejnapínavější událost. 
Na tísňovou linku byl nahlášen signál o možném ohrožení 
zdraví osoby, které byla zřízena tzv. senior linka. Po příjezdu 
na místo, k bytové jednotce, jsme s kolegyní nezaznamenaly 
žádné zjevné známky násilí nebo vloupání. Avšak při pozor-
ném naslouchání jsme zaslechly velmi tiché volání, které bylo 
takřka nerozlišitelné, kvůli vyčerpání a stáří ozývající se osoby. 
Bylo jasné, že se nejedná o planý poplach. Na základě našeho 
úsudku a silného podezření na bezprostřední ohrožení života 
jsme se rozhodly, v součinnosti s HZS MSK, k neodkladné-
mu vstupu do bytu. Senior byl nalezen ležící na zemi vedle 
postele, neschopný pohybu, pravděpodobně po pádu. Jednalo 
se o kritický stav vyžadující okamžitou pomoc. Tato událost je 
pro mě připomínkou, jak důležité je spoléhat na instinkt, i když 
jsou indicie minimální. Rychlý a rozhodný zásah, uskutečněný 
na základě nepatrného zvuku, v konečném důsledku mohl vést 
k záchraně života.

DÍL 7. 

Sára Václavíková,
strážník MP

UŽITEČNÉ INFORMACE 
Z TECHNICKÝCH SLUŽEB MOAP

Místostarosta Petr Kuś:
 „Kromě vyvážení odpadkových košů se Technické 

služby samozřejmě starají o běžný 
úklid veřejného prostranství. 

Vítáme i různé dobrovolnické 
aktivity na zvelebení 

veřejného prostranství. 
Například v listopadu se nám 
přihlásili studenti Obchodně 

podnikatelské fakulty 
s projektem Pojď s námi uklidit 

park, konkrétně sad Dr. Milady 
Horákové. Technické služby dodaly vše potřebné pro úklid 

a my z vedení radnice, včetně starosty, pomocné ruce.“

Místostarosta MOaP
Petr Kuś

naleznete na webu
www.nemovitostimoap.cz 

VOLNÉ BYTOVÉ 
A NEBYTOVÉ PROSTORY 
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NÁZORY

Barbora Vyka (PIRÁTI),
koaliční zastupitelka

Ladislav Jodlovski (SPOLU), 
koaliční zastupitel

Valentina Vaňková (SPOLU),
1. místostarostka

Jak si poradit se zvýšeným množstvím 
odpadu o Vánocích
Vážení sousedé, věděli jste, že společnost OZO Ostrava velmi 
zjednodušila třídění odpadu a stojí tak neviditelně na stráži na-
šeho společného prostředí? Na každém stanovišti u nás v MOaP 
najdete kontejnery na plasty (včetně nápojových kartonů a ko-
vových obalů, žluté popelnice či kontejnery se žlutým víkem), 
na papír (modré nádoby nebo černé s modrým víkem) a na ně-
kterých také sklo (zvony či kontejnery označené sklo). Mám pro 
vás několik tipů, jak snadno předejít přeplněným popelnicím 
o Vánocích. Plasty a PET lahve zmáčkněte či sešlápněte, aby za-
bíraly méně místa. Do sběru papíru dejte noviny, časopisy, karto-
ny, balicí papíry – nemokré, neznečištěné. Sklo patří do zelených 
nádob – lahve, sklenice (bez víček), ale nepatří tam keramika, 
porcelán nebo sklo s příměsí (zrcadla, autosklo, podrátěné nádo-
by). Tímto drobným úsilím pomáháme snížit množství odpadu, 
který končí na skládkách, a dáváme recyklovanému materiálu 

druhý život. Bez vás by to nešlo, právě vaše 
chuť třídit dělá obrovský rozdíl. Děkujeme 
vám, že se aktivně zapojujete a děláte naše 
město čistším a šetrnějším k přírodě. Každé 
správné třídění dnes je investicí do kvalitněj-
šího zítřka pro nás všechny.

Radostné Vánoce a mnoho 
šťastných okamžiků v roce 2026 
Vážení občané našeho městského obvodu, dovolte nám, aby-
chom Vám v tomto svátečním čase popřáli klidné a radostné 
Vánoce, prožité v kruhu nejbližších, v atmosféře porozumění, 
lásky a vzájemného respektu. Do nového roku 2026 Vám 
přejeme pevné zdraví, osobní i pracovní úspěchy, spokojenost 
a mnoho šťastných okamžiků. Ať je nadcházející rok naplněn 
nadějí, důvěrou a společným úsilím o lepší budoucnost pro 
nás všechny. Děkujeme Vám za spolupráci, důvěru a aktivní 
účast na dění v naší komunitě. Těšíme se na další společné 
kroky v roce 2026. S úctou za klub SPOLU. 

Předkládáme rekordní rozpočet 
na rok 2026
Milí spoluobčané, prosinec je tu a s ním i důležitý úkol, 
schválení rozpočtu na příští rok. Nebyla to jednoduchá práce, 
protože změny ve fi nancování škol a stravovacích zařízení, 
která se starají o jídlo pro naše děti v mateřských i základních 
školách, výrazně ovlivnily celý návrh i výhled do dalších let. 
Poprvé v historii předkládáme zastupitelstvu rozpočet ve výši 
jedné miliardy korun. Na investice plánujeme vyčlenit více 
než 152 milionů korun. Abychom dodrželi zákonnou povinnost 
předložit vyrovnaný rozpočet, využijeme část našich úspor 
z minulých let, a to téměř 198 milionů korun. Očekáváme 
také transfery ve výši přibližně 459 milionů korun, které nám 
pomohou fi nancovat provoz i realizovat investice. Děkujeme 
vám za podporu a důvěru. Věříme, že společně zvládneme 
i tento náročný rok a že investice přinesou našemu obvodu 
další rozvoj.

!!! 

!!! 

!!! 

FORUM ZASTUPITELŮ
RUBRIKA REPREZENTUJE NÁZORY KOALIČNÍCH !!!   
A OPOZIČNÍCH !!!  ZASTUPITELŮ MĚSTSKÉHO OBVODU 
MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ

Jiří Hurta (Ostravská levice),
opoziční zastupitel

!!! Černé skládky rostou jako houby po dešti 

Opravdu jsem si myslel, že lidé vnímají své okolí daleko 
pozorněji a není jim jedno, jaký nepořádek se hromadí v okolí 
jejich bydliště. Někteří občané ani nepřemýšlí, že chybí kon-
tejner na sklo a několik týdnů se lahve hromadí na stanovišti 
kontejneru. Stavební odpad je samostatná kapitola. Reaguji 
tak na článek z listopadového zpravodaje Centrum NE !!! čer-
ným skládkám. Opravdu stanoviště kontejnerů na komunální 
odpad není skládka. Sleduji situaci na Fifejdách, zvlášť na ulici 
Gen. Píky, kde bydlím, a širší okolí až po ulici Varenská. Pračky, 
ledničky, matrace… Co je libo. Tento výjev se opakuje týden
co týden. Pravidelně, a to především v noci, někteří občané 
zase naopak obsah kontejnerů vysypávají ven. Je to zvláštní 
podívaná, zvlášť když v tom nepořádku pobíhají potkani. 
Tady chci poděkovat pracovníkům TS MOaP, kteří pravidelně 

a trpělivě tento nepořádek uklízejí. Odpady 
a přístup k tomuto problému je klíčový 
pro naši budoucnost. Konzum a spotřeba 
rostou, zároveň chceme čisté a příjemné 
životní prostředí. Tomu říkám výzva.
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KLUB PARNÍK ZVE NA 
KONCERTY SE SLAVNOSTNÍ 
ATMOSFÉROU
„Prosincové večery u nás budou 
mít rozdílnou chuť i náladu: 
od svátečního jazzu přes křehkou 
intimitu violoncella, až po po-
řádnou rockovou energii,“ říká 
ředitelka CKV Marcela Mrózko-
vá. „Těšíme se, že si návštěvníci 
vyberou svůj oblíbený koncert 
a společně s námi oslaví konec 
roku hudbou.“

Kapela Pouliční výbor předsta-
ví 18. prosince tradiční fúzi jaz-
zu, funku a Vánoc se sklenicí 
vánočního punče pro každého 
návštěvníka. Vánoční koncert 
Terezie Kovalové, spoludržitel-
ky čtyř cen Anděl a Českého lva, 
se rozezní 21. prosince. Geniální 
violoncellistka, hudebnice a zpě-
vačka představí svou autorskou 
hudbu v intimní one-woman 
show a poprvé uvede živě své 
debutové sólové album ZINKA. 
Tradiční Vánoční koncert Boris 

Band Combination s Terezou 
Jurovou a Petrem Němcem je 
připraven na 23. prosinec. 

Koncerty kapely Úspěch 
odstartují 26. a 27. prosince. 
Tato Death Folk Punk Rocko-
vá kapela rozdává zábavu i velmi 
specifi cký humor při hraní (nejen) 
cover verzí známých rockových 
a popových hitů, protkaných 
čtením z absurdních deníčků 
frontmana Rosti F. Petříka. 28. 
prosinec pak nabídne koncert 
kapely BANDABAND s pozitiv-
ní energií a názvem Dost bylo 
koled, dost bylo salátu! 

MAGICKÝ SVĚT VE VILE 
HANSE ULRICHA
Prostory Vily Hanse Ulricha 
na Sokolské třídě se už v listopa-
du proměnily v místo plné vánoční 
poezie díky interaktivní expozici 
Betlémská jurta Divadla bratří 
Formanů a jejich přátel. Součástí 
výstavy je také unikátní hravá 
expozice Kumštkabinet, nad kte-

Poselství klidných Vánoc, skvělou muziku, animační 
programy pro děti i Ježíškovu poštu a špetku humo-
ru. To vše nabídne návštěvníkům v prosinci Centrum 
kultury a vzdělávání Moravská Ostrava (CKV).
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rou převzal záštitu Petr Veselka, 
starosta městského obvodu Mo-
ravská Ostrava a Přívoz. Ojedině-
lé dílo zaplnilo všechny dostupné 
prostory ve dvou patrech vily. 
Jurta s loutkami, fotografi emi 
a vyřezávanými fi gurkami nabízí 
vánoční pouť s příběhem zrození 
Ježíše a několika panoramatic-
kými zastaveními. Akce se koná 
za fi nančního přispění statutár-
ního města Ostravy.

LEKTORSKÉ PROGRAMY 
PRO MALÉ I VĚTŠÍ
Připraveny jsou i lektorské 
programy, určené dětem z MŠ, 

UŽIJTE SI VÁNOČNÍ POHODU 
S CÉKÁVÉČKEM

DO PARNÍKU MÍŘÍ DON JUAN, SALIERI I KNÍŽE
ANDREJ BOLKONSKIJ. A BUDE SE SLAVIT
Legendární Klub Parník nabízí svým návštěvníkům kromě hudby i jiné žánry 
zábavy a poučení. Mezi ně patří od letošního roku i talk show s názvem Co čert 
chtěl a anděl zachránil, mezi jejíž hosty patřili například Štěpán Rak, Lou Fanánek 
Hagen, Jiří Krhut nebo Jaromír Nohavica. Dalším hostem bude 17. ledna Jan Fišar, 
herec Národního divadla moravskoslezského, který právě oslavil 70. narozeniny.
„Náš autorský pořad Co čert 
chtěl a anděl zachránil na-
bízí setkání s výraz-
nými osobnostmi 
kulturního 
světa. Zahrnu-
je povídání ze 
života hostů, 
jejich osobní 
vzpomínky, 
hudbu nebo 
v případě jubi-
lantů také gratu-
lace výjimečných hostů. 

Návštěvníky vždy čeká večer 
plný emocí, smíchu a lidskos-

ti, přesahující hranice 
žánrů i generací. 

Na Jana Fišara 
se moc těšíme 
a chystáme pro 
něj k narozeni-
nám nejedno 

překvapení,“ říká 
Marcela Mrózko-

vá, ředitelka Centra 
kultury a vzdělávání 

Moravská Ostrava (CKV), 

která je spolu s hudebníkem 
Rosťou Petříkem také moderá-
torkou talk show.

„Aby se člověk mohl radovat, 
potřebuje především zdraví. To 
považuji v životě za nejdůležitěj-
ší, a to nejen pro sebe, ale i pro 
všechny blízké. A to je i mé přání 
k mému nedávnému jubileu. 
A pak je také důležité mít práci, 
která má smysl,“ sdělil Jan Fišar. 

Herec Jan Fišar patří k nejvý-
raznějším osobnostem Národní-
ho divadla moravskoslezského 

v Ostravě, kam nastoupil 
v roce 1982. Na svém kon-
tě má desítky tragických 
i komických postav ve hrách 
domácího i světového diva-
delního repertoáru. Je také 
velkým milovníkem literatury, 
hudby, fi lmu a výtvarného 
umění. Za umělecký přednes 
by v roce 2012 oceněn Křišťá-
lovou růži.

S hercem Janem Fišarem se 
můžete kromě lednové talk 
show Co čert chtěl a anděl 
zachránil, setkat také v Klubu 
Atlantik CKV. V rámci lite-
rárních podvečerů Poetické 
vlny Atlantiku, které přinášejí 
ojedinělá setkání s tvorbou 
národních i regionálních auto-
rů, tu zaznívá jeho recitace.

Vilu Hanse Ulricha ovládla Betlémská jurta
a Kumštkabinet Divadla bratří Formanů a jejich přátel.

ZŠ, ale i studentům SŠ. „Program 
nazvaný Jako v sedmém nebi 
se váže k expozici Betlémská 
jurta. Návštěvníci se mohou pod 
dohledem našich odborných 
lektorek dozvědět mimo jiné něco 
o adventních zvycích a tradicích 
a vyslat do nebe svá přání,“ sdělil 
dramaturg CKV Dominik Beneš. 
Druhý animační program Jako 
po drátkách nabízí kouzelný svět 
vytvořený rukama výtvarníků, 
umělců a řemeslníků. Nebude 
chybět ani Zvonička pro štěstí 
nebo Ježíškova pošta, do které 
mohou děti vložit dopis s přáním 
Ježíškovi.

 Jan Fišar jako Jean Baptiste 
Poquelin de Molière
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ČEKÁ VÁS VÝJIMEČNÝ HUDEBNÍ VÝLET,
DIVADLO I OBJEVOVÁNÍ VÁNOČNÍCH ZVYKŮ

THÁLIÍ OCENĚNÝ PERNÍKÁŘ
Přijďte si užít jevištní podobu knihy, v níž autor Petr Motýl 
sepsal skutečný příběh havířovského vařiče pervitinu 
Romana Pechy. „Roman chtěl brát drogy. Roman kouřil, 
pil, čichal a píchal 
si do žíly. Roman 
miloval Ditu. Roman 
seděl. V kriminálech 
i odmašťovnách. 
Roman vařil nejčistší 
pervitin ze všech. 
Roman se z toho 
dostal, Roman to 
přežil. Roman žije.“ 
Romana hraje Petr 
Panzenberger, který 
za tuto roli získal 
cenu Thálie 2025 
za mužský herecký 
výkon v oboru 
činohra. Hru Perníkář 
uvádí 13. a 16. 12. 2025 
od 19:00 Studio G, 
Chelčického 691/8, 
Moravská Ostrava 
a Přívoz.

14

DAN BÁRTA
STŘÍBRNÁ
SVATBA TOUR
Nenechte si ujít další 
koncert z cyklu Hudební 
výlety, tentokrát 
vystoupí Dan Bárta & 
Illustratosphere s programem 
Stříbrná svatba tour. Těšit se 
můžete na nezaměnitelný hlas, 
prvotřídní hudebníky a písně vzlétající nad 
tuzemský standard populární hudby … 
Dan Bárta & Illustratosphere totiž okouzluje posluchače 
napříč generacemi i hudebními žánry již dvacet let! Koncert 
se koná 16. 12. 2025 od 19:00 v Koncertním sále Fakulty 
umění, Černá louka 3398, Moravská Ostrava a Přívoz. ADVENTNÍ ČAS

VE VILE
Objevte kouzlo adventu 
ve vánočně vyzdobené historické 
vile Grossmann. Speciální prohlídky 
vám poodhalí, jaké zvyky lidé dodržovali a jak vypadaly 
přípravy na nejhezčí svátky v roce. Adventní prohlídky se 
konají 7. 12., 14. 12., 21. 12., 26. 12., 28. 12., od 9:00, 11:00, 
13:00 a 15:00. Vila Grossmann se nachází na adrese 28. října 
1674/131, Moravská Ostrava a Přívoz.

15

RELAX

Po bazilice na Velehradě je druhým 
největším chrámem na Moravě Katedrála 
Božského Spasitele v Moravské Ostravě. 
Ještě v 70. letech 19. století měla Morav-
ská Ostrava jen jeden chrám, a to farní 
kostel sv. Václava, který však už přílivu vě-
řících přestával stačit. V roce 1883 se proto 

na dnešním nám. Msgre Šrámka započalo 
se stavbou dalšího svatostánku, který 
byl vysvěcen v roce 1889. Plány novorene-
sanční stavby byly zhotoveny diecézním 
architektem Gustavem Merettou. Stavba 
přišla na 368 tisíc zlatých, vysoké část-
ky poskytli darem židovští podnikatelé 

Rotschild a bratři Gutmannové. Dnes je 
katedrála místem nejen církevních obřadů, 
ale také koncertů a každoročního setkává-
ní u pohyblivého betlému.

Nepřehlédnutelnou dominantou Moravské Ostravy a Přívozu je
Katedrála Božského Spasitele, druhý největší chrám na Moravě. 
Správná odpověď se tedy skrývala pod písmenem C. 

KATEDRÁLA HOSTÍ POHYBLIVÝ BETLÉM

■ Tajenka z čísla 11/2025: KDO SE SMĚJE NEZMRZNE. Tajenku z tohoto čísla zveřejníme v příštím vydání Zpravodaje Centrum.

MORAVSKÉ OSTRAVY 
A PŘÍVOZU

V blízkosti Masarykova nám. na ul. 
28. října 25 je nad vchodem domu 
umístěna pamětní deska, která 
připomíná ostravského rodáka 
Karla Reisze, slavného britského 
fi lmového režiséra, který v tomto 
domě prožil své dětství. Námětem 
pamětní desky, jejímž autorem je 
ostravský výtvarník Marek Pražák, 
je objektiv kamery, v němž se 
zrcadlí rodinná fotografi e rodiny 
Reiszovy z 30. let 20. století. Více 
se o příběhu Karla Reisze dozvíte 
na str. 7 nebo na výstavě Ostravský 
svět kinematografi e ve Dvoraně 
radnice MOaP. 

Ulice našeho obvodu jsou 
plné zajímavých míst, která 
často míjíme bez povšimnutí. 
Pojďme je společně objevovat!

Zajímavá místa 

Zastavení třetí:
PAMĚTNÍ DESKA
KARLA REISZE 

ODPOVĚĎ

KVÍZ
!?✔
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